

农业农村局开展人居环境集中整治行动。一是强化督导推 动。2022年以来,我市工作专班召开人居环境集中整治工作推 进会 3 次。已经下发农村人居环境集中整治工作简报 13 期,督 查通报 7 期,将发现的问题以督办单、通报、微信的形式反馈办 事处。二是突出重点整治。积极打造霍村、南河、梁沟和付村社 区 4 个"净起来"示范点。目前,我市累计出动人员 7800 余人 次, 出动机械车辆 1500 台余次, 累计清理建筑垃圾、杂物和生 活垃圾 5500 余吨, 全面清查各类违法占地和违章建筑 21 处, 整 理脏乱差庭院 289 户,美化墙面 750 平方米,清理村内沟渠 12.9 公里,清理路基3400米。评选20户"五美庭院"。三是广泛宣 传发动。利用新闻媒体、微信群、大喇叭广播、宣传册、倡议书 等多渠道、多形式开展宣传引导。先后发放《倡议书》15000份, 门前三包责任牌9500个, 悬挂横幅20条, 进村入户宣传教育

218 余次。每月评选出美丽庭院、卫生整洁户 100 余户。四是全面实施"绿起来"。在村口建设标志性绿地,栽植"门楼树"等标志性树木,实现村庄绿起来。目前,已完成栽植雪松、楸树、红枫、五角枫、樱花等 25 种苗木 23070 株。(农业农村局)

自然资源和规划局认真开展农村人居环境绿化工作。一是统 一规划设计。将乡村绿化纳入农村建设总体规划中,制定乡村绿 化方案,结合村内公共用地规划建设情况统一实施。由专业人员 对 19 个社区的重要地段统一规划设计、设置绿地标志。二是统 一供应苗木。坚持适地适树,就地就近调拨苗木,采用本地乡土 树种的原则。按照乡土树种不少于70%,常绿树种不少于30% 的标准,统一供应苗木。三是统一加强管护。成立督导组,抽调 6名人员分成2组到各社区督查进度。聘请2名专业技术员现场 指导栽种技术。由社区组织人员进行栽植、管护。四是统一时间 节点。3月5日前完成湾子、常村、苗元等11个社区整地、栽 植任务。3月15日后完成义马、程村、河口等8个社区整地、 栽植任务。3月16日到3月底完成查漏补缺,组织检查验收。 截止目前,付村、石门、湾子、常村4个社区苗木已供应白玉兰、 高杆月季、桂花等树种 25 种,栽植苗木共计 52946 株。(贺斌 王 福玲)

政数局"三个一"助力企业开办换挡提速。一是一窗受理。 在企业开办专区设置综合窗口,调配工作人员进行咨询、导办、 接件、流转,把企业开办涉及的各个环节和所需材料一次性告知办事企业和群众。二是一次申报。推行企业登记、公章刻制、申领发票和税控设备、员工参保登记、住房公积金企业缴存登记、银行开户"一表填报",对接企业注册登记、公章刻制、社保登记等系统,实现电子营业执照、企业人员信息、身份证等数据互通共享,结果互认。三是一次办好。在企业开办专区设置自助办理服务帮办代办区,工作人员提供咨询辅导、全程帮办代办服务。在符合法定受理条件,申请材料齐全的情况下,从受理申请到做出办理决定的全过程只需跑一次,也可以通过免费邮寄一次不跑。截至目前,开办个体125家,企业98家。(李杰)

市场监管局持续推进推进企业登记注册便利化工作。一是全面推行企业开办"一网通"线上服务平台。印发"一网通办"宣传手册 500 余份,在公众号、河南政务网公示企业登记办事指南、流程图等,制作简单易懂的操作视频在电子屏幕滚动播放,企业开办线上办理比例为 99.73%。二是建立企业开办"一窗通办"线下服务窗口。将原先分设的市场监管、税务、人社、医保、住房公积金、印章刻制、银行七部门窗口统一纳入"综合受理窗口",实行"前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件"的企业开办线下服务模式,办理时间压缩至 0.5 个工作日,已受理 200 余户。三是设立企业自助专区,提供免费帮办代办服务。在企业自助区、帮办区配备饮水机、老花镜、休息座椅等基础设施,专人负责指

导填报。开辟 24 小时自助服务专区,营业执照通过智能审批一体机办理立等可取。(市场监管局)

供销社举办大樱桃产业升级专题培训会。该社在开展春季大走访过程中,得知广大樱桃种植户在行业走向、生产管理上存在困难时,主动与中国农业科学院郑州果树研究所联系,特邀专家来义对广大农户进行培训和现场指导。本次培训分为室内理论知识和果园现场教学两个阶段进行,共有大樱桃种植户的80余人参加了现场培训,参与网络直播观看达到200余人次。(马莹)

司法局送法治大餐筑平安校园。3月4日,该局工作人员走进狂口学校,为狂口学校的同学们送上一份丰富的"法治大餐"。本次活动采用"互动问答+趣味游戏"的形式,针对在校未成年人身心特点,重点围绕《民法典》《未成年人保护法》、禁毒知识以及反电诈内容中涉及中小学生的相关部分向同学们作了耐心讲解。(平晔)

送: 四大班子领导。

发: 各办事处,产业集聚区管委会,市直各单位。